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Тема: Случайные процессы

Задание. На вход интегрирующего устройства поступает случайный процесс X(t)
с характеристиками:

mX(t) = t2 − 5, KX(t1, t2) = 2 sin 3t1 sin 3t2.

Найти mY (t), KY (t1, t2), DY (t), если Y (t) = t2
t∫

0

X(τ) dτ + 3t.

Решение. Обозначим Z(t) =
t∫

0

X(τ) dτ , тогда Y (t) = t2Z(t) + 3t. Найдем сначала

характеристики случайного процесса Z(t).

mZ(t) =

t∫
0

mX(τ) dτ =

t∫
0

(τ 2 − 5) dτ =

(
τ 3

3
− 5τ

) ∣∣∣t
0
=

t3

3
− 5t.

KZ(t1, t2) =

t1∫
0

t2∫
0

KX(τ1, τ2) dτ1dτ2 =

t1∫
0

t2∫
0

2 sin 3τ1 sin 3τ2 dτ1dτ2 =

= 2

t1∫
0

sin 3τ1 dτ1 ·
t2∫

0

sin 3τ2 dτ2 =
2

9
cos 3τ1

∣∣∣t1
0
· cos 3τ2

∣∣∣t2
0
=

2

9
(cos 3t1 − 1)(cos 3t2 − 1).

DZ(t) = KZ(t, t) =
2

9
(cos 3t − 1)2.

Теперь найдем характеристики Y (t) = t2Z(t) + 3t. Математическое ожидание случай-
ного процесса Y (t):

mY (t) = M
(
t2Z(t) + 3t

)
= t2mZ(t) + 3t =

t5

3
− 5t3 + 3t.

Корреляционная функция случайного процесса Y (t):

KY (t1, t2) = K
(
t2Z(t) + 3t

)
= t21 · t22 · KZ(t1, t2) + 0 =

2

9
t21t

2
2(cos 3t1 − 1)(cos 3t2 − 1).

Дисперсия случайного процесса Y (t):

DY (t) = KY (t, t) =
2

9
t4(cos 3t − 1)2.

1


